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Santarém-PA, 11 de janeiro de 2021.

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DA RESIDÊNCIA
MULTIPROFISSIONAL EM SAÚDE DA FAMÍLIA PARA POPULAÇÕES DO BAIXO

AMAZONAS
16/12/2020

Aos doze dias de dezembro de dois mil e vinte, às dezesseis horas iniciou
a Reunião da Comissão da Residência Multiprofissional em Saúde da
Família para Populações do Baixo Amazonas, do Instituto de Saúde
Coletiva da Universidade Federal do Oeste do Pará (Ufopa). A reunião foi
presidida pelo Coordenador Alexandre Escher Boger e teve como
participantes os membros: Marina Smidt Celere Meschede, Claudileia
Pereira Galvão Buchi, Ilvia Silva Gomes, Leida Caldeira Marinho, Silvia
Letícia Gato e Irlaine Maria Figueira da Silva . Em virtude da quarentena e
restrições advindas da Pandemia COVID-19 esta reunião ocorreu em
modo virtual utilizando o aplicativo google meet. O Coordenador da
Residência o docente Alexandre iniciou dando as boas vindas e com as
seguintes pautas: 1. PAUTAS. 1.1. Solicitação de Férias dos
residentes. Foi aprovado por unanimidade a solicitação de férias dos
seguintes residentes: Irla Nogueira, João David Lisboa, Vanessa Wayne
Palhares da Silvia, Pablo Stephano Lopes da Silva, Silvia Leticia Gato
Costa, Ana Beattiz Pedroso Brito, Suelen Santos do Nascimento e Keyla
Figueira. 1.2. Edital do Processo Seletivo da Residência 2021. Foi lido
o edital pelo Coordenador Alexandre, o qual foram discutidos os principais
pontos: O e-mail da residência será a ferramenta utilizada para
encaminhamentos da inscrição; Serão ofertadas seis (6) vagas sendo 02
para enfermeiro, 02 para farmacêuticos e 02 para dentistas; Os
concluintes do curso de graduação poderão concorrer ao Edital desde que
apresentam a conclusão do curso de graduação até 28/02/2021; Não
haverá conferência dos documentos in loco (presencialmente), somente
cópia autenticada via e-mail; Serão selecionados sete (7) candidatos por
categoria para a etapa da entrevista; A entrevista terá o peso maior na
pontuação total; Serão desclassificados com nota inferior a 5,0 pontos; A
entrevista versará sobre o conteúdo programático (Anexo III do Edital) e
será nos moldes de uma avaliação oral e foi elaborado o cronograma.
Encaminhamento e decisão: após as discussões, foi aprovado por
unanimidade o Edital do Processo de Seleção de Candidatos ao
Programa de Pós-Graduação na modalidade de Residência
Multiprofissional em Estratégia Saúde da Família 2021.1.3. Estágio
Optativo pelos residentes. Explanado pela residente Silvia Costa sobre
a pretensão de alguns residentes em realizarem o estágio optativo em
outro programa de residência do país. Os conselheiros explanaram sobre
a importância dessa experiência e foi votado que seria primeiramente
encaminhado pelos residentes a demanda para então posterior decisão
em reunião da Coremu. O residente deverá encaminhar a Coremu o
cronograma, local, a linha de atuação do programa que pretendem ir e a
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carta de aceite (fornecida pelo Programa pretendido). Ressaltou-se sobre
a importância do estágio ocorrer na área da Estratégia de Saúde da
Família. 1.4. Prestação de Contas do recurso da residência. A
residente Silvia solicitou que fosse explicado brevemente como foi
utilizado o recurso destinado a residência. A professora Marina e a
Técnica Leida explanaram sobre o uso do recurso nos últimos anos. Que
em um primeiro momento foi realizado a compra de material de consumo
e no 2019 utilizou-se para realização do evento da residência. No ano de
2020 a partir das demandas levantadas pelas residentes, optou-se por
destinar o recurso, quando possível, para compra de materiais de uso nas
atividades práticas (ex. estetoscópio, termometro, material de educação
em saúde, etc), insumos de laboratório e com a pandemia, teve-se que
priorizar a compra quando possível de EPIs para uso nos campos de
prática. 1.5. Bonificação dos Residentes. Brasil Conta Comigo. A
Residente Silvia apontou que os residentes não receberam o valor da
bonificação referente o mês de setembro, porém após contactar o setor
responsável no Ministério da Saúde, cinco (5) residentes receberam
posteriormente, e três (3) não que foram respondidos pelo ministério ,que
somente a Coremu da Residência poderia solicitar o retroativo. Além da
situação da residente Suelen, que após fraude em sua conta teve o valor
bloqueado necessitando de ser liberado pelo ministério, que somente por
meio da Coremu que poderia ser solucionado. Encaminhamento e
decisão: Foi aprovado, então, que a coordenação encaminhará e-mails
aos órgãos responsáveis, solicitando a liberação do valor e pagamento
retroativo aos residentes que não receberam. 2. INFORMES: 2.1.
Desligamento da Ilvia Gomes da Coremu. A representante Ilvia Gomes
pediu desligamento da Coremu haja vista que a mesma não faz mais
parte do Conselho Municipal de Saúde, como vinha representando o
referido conselho. Ficou decidido então, que o coordenador do Programa
encaminhará um ofício ao Conselho Municipal de Saúde solicitando um
novo representante. 2.2. Solicitação do MEC para pagamento de
bolsas. Foi informado pela Leida, que já foi solicitado pelo MEC o
preenchimento de planilha referente aos dados do Programa para
pagamento das bolsas, igualmente aos anos anteriores. Foi ressaltado a
importância do preenchimento correto dessa planilha a fim de evitar
atrasos e complicações com o pagamento de bolsas. A Professora Marina
se prontificou a colaborar junto com a coordenação e Leida caso
necessário; 2.3. Certificados. A prof. Marina informou que já foram
disponibilizados pelo DRA os certificados de conclusão dos residentes,
Ilvia, Iolane e Cristiano da turma II do Programa e que o coordenador
deverá assinar em breve. Sem mais, a reunião foi encerrada às dezoito
horas, eu Silvia Letícia Gato, lavrei a presente ata que será assinada
eletronicamente por todos os presentes via sistema SIPAC.

MEMBROS REPRESENTANTE MEMBRO FREQUÊNCIA

1 Alexandre Escher Boger Docente Membro titular Presente

2 Marina Smidt Celere
Meschede

Docente Membro titular Presente

3 Silvania Yukiko Lins
Takanashi

UEPA Membro titular Presente

4 Claudileia Pereira Galvão Hospitais públicos Membro titular Presente
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Buchi

5 Tânia Mara Pires Moraes Docente da Ufopa e
tutor/preceptor
(titular)

Membro Titular Férias

6 Ilvia Silva Gomes CMS Membro titular Presente

7 Irlaine Maria Figueira da Silva SEMSA Membro titular Presente

8 Leida Caldeira Marinho Técnica
Administrativa

Membro titular Presente

9 Silvia Leticia Gato Residente Membro
suplente

Presente

10 Jerdriana Pereira da Silva Técnica
Administrativa

Participante Férias
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